

# 予人玫瑰，手有余香

## ——“中国网事·感动2019”三季度网络感动人物群像

### 第六届中医药现代化国际科技大会举行

本报讯(记者 赵青)10月21日至22日,由科学技术部、国家中医药管理局等13个国家部委及四川省人民政府共同主办的第六届中医药现代化国际科技大会在成都举行。就中医药理论传承创新和中药资源创新与可持续发展领域的学术性问题展开讨论。

本届大会以“中医药科技创新与传承发展”为主题,分为大会全会、“中医药理论传承创新”“中药资源创新与可持续发展”“创新中药开发与国际化”等12个主题分会,以及“中医药现代化与国际化发展”成果展示活动,旨在搭建高水平国际化前沿学术交流平台,为促进中医药各领域间交流合作,共谋中医药传承创新发展事业,加快中医药产业化、现代化,让中医药走向世界、服务人类健康,为健康中国战略作出积极贡献。

### 成都积极弘扬天府公益慈善文化

本报讯(记者 赵青)由中华慈善总会、四川省民政厅、四川省慈善总会、成都市民政局指导,成都市慈善总会、成都市社会福利和慈善事业发展中心等部门联合主办的成都市第五届公益慈善交流大会,将于10月25日在成都市高新区菁蓉汇拉开帷幕。

据了解,本届公益慈善交流大会以“新中国成立70周年·成都慈善献礼”为主题,旨在进一步塑造成都“友善之城·尚善之都”公益慈善品牌,弘扬天府公益慈善文化、增加公益慈善交流、促进公益慈善发展。活动将重点围绕新时代成都公益慈善发展论坛和新时代公益慈善成就展两大板块展开。成就展将设置新中国成立70周年成都公益慈善大事件、新时代成都公益慈善项目、代表人物、组织、企业等多个展区,集中展现近年来成都公益慈善领域的发展建设成果,此次成果展还特别设置有新时代科技向善体验区,参会人员在现场可以体验到科技与慈善的融合,感受科技向善给城市发展带来的改变。

### 12项举措强化成都市城区道路功能性照明设施管理

本报讯(记者 胡桂芳)10月22日,记者从四川省成都市城管委获悉,近日,成都市政府印发《关于加强我市中心城区城市道路功能性照明设施管理的实施意见》(以下简称《实施意见》),对城市照明作出总体部署,提出12项举措着力解决当前成都市城市道路功能性照明设施管理中存在的路灯不亮、功能性照明不足等问题。

今年以来,市城管委照明处紧紧围绕“便民利民”一个中心,严格中心受理调度、一线核实处置、领导督查考核“三级联动”机制,高效解决了有路无灯、有灯不亮、路灯照度不足等各类网络理政案卷800余件,通过网络理政这座“连心桥”,对市民反映的路灯问题快速处置,对群众关心的民生焦点及时回应,“您监督、我改进”——蓉城城市照明品质在这样的良性互动中得到持续提升,市民群众的获得感、满意度不断增强。

据了解,按照《实施意见》部署,市城管委照明处将对82条背街小巷有路无灯路段和100余条街道陈旧路灯设施进行提升改造,强化功能性照明设施移交前后和施工区域功能性照明设施管理,着力解决绿化树木遮挡路灯、人行通道照度不足等问题,加快推进LED等节能照明改造和智慧多功能杆建设,让路灯设施更加便民、美观、智慧、节能,为美丽宜居公园城市建设助力。

### 共青团青神县委敬老月慰问孤寡老人

本报讯(袁矛)为积极响应“孝老爱亲,向上向善”敬老月活动号召,大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,关爱老年人身心健康,丰富老年人生活,进一步营造良好的爱老助老氛围,近日,四川省共青团青神县委组织22名志愿者来到西龙中心敬老院开展志愿服务活动,探望并慰问了敬老院30余名孤寡老人。

志愿者们为老人们表演了精彩的节目,并为他们打扫了房间,同他们拉家常,仔细嘱咐老人们要注意季节变化,让老人们感受到社会对他们的关怀。

药。为了吴元渺康复,并不富裕的小夫妻特地买了一套房,安装康复设施,并把采光最好的主卧给了吴元渺……

他是内蒙古自治区阿拉善盟阿右旗人民医院退休医生。自1981年迈入医学大门以来,录制了《学习健康生活方式、治未病、自我调节康复方法》课程,出版了《健康新世界》等书籍,均免费发放给边远地区的牧民们,至今义务为老百姓讲授健康生活方式公益讲座164场次,很多听过课的牧民养成了良好的生活习惯,健康意识大大提高。他是“百姓的健康使者”——孟克。

“山东哥哥”,多么温暖的名字,多么温暖的人。多年来积攒的一张张汇款单、转账单、快递单,被细心的隋刚整理在一起,这些写有或多或少金额的单据,是一名普通人关爱贵州山区贫困学生的见证。18年来,隋刚以“山东哥哥”名义资助的孩子们陆续完成了学业,走出了大山。如今的“山东哥哥”早已成为一个爱心符号,因为对于献爱心而言,不需要区分地域和身份。

勇者无畏,大爱无疆。予人玫瑰,手有余香。(新华社 陈地)

为艾滋病患者做手术的外科医生,这种擦肩而过,冯秀岭经历了整整17年,其间经历过四次职业暴露,所幸最终都化险为夷。时至今日,冯秀岭为艾滋病患者进行的手术已有3000多例。

#### 奉献,是生命的延续

在秦皇岛,有这么一群人——“生命永恒”秦皇岛遗体器官捐献志愿者群体。志愿者们来自各行各业,有医生、教师、学生、农民等;有青年人,也有年逾古稀的老夫妻……志愿者们互不相识,却有共同的愿望——死后将自己的身躯留给有需要的人,或是给别人带来光明,或是助其延续生命。他们说:“器官捐献给有需要的人,可以救活更多人,在某种意义上,他们也是替我活着。”

爱心是如何传递的?张海林、朱丹丹夫妇为我们做出了榜样。面对曾17年坚持每周为老人孩子和困难职工免费理发,获“全国五一劳动奖章”等30多项荣誉的吴元渺同志罹患重病、生活不能自理的情况,夫妇俩暂时放弃了工作,为他洗衣、煎

极寒是护林员必须承受的考验。在中国最大的沙漠——塔克拉玛干沙漠,46岁的护林员艾力·尼亚孜和175名同事几十年默默守护在这里。无论风沙多少次掩埋了他们巡护的脚印,无论烈日多少次暴晒他们的皮肤,无论护林站小小的屋子里有多少个孤寂的漫漫长夜,艾力·尼亚孜和他的护林员伙伴不会忘记,守护绿色是他们的初心,保护胡杨林是他们的使命。沙漠终将知道,比沙漠更顽强的,是人。

“如果不艰苦,哪还需要来援藏?高原之上,缺氧不能缺精神。”汤恒跃夫妇说,他们既然来到藏区,就要把全部的爱给予藏区的孩子。2014年,汤恒跃成为江苏省首批援藏教师,远赴拉萨江苏实验中学任教。援教一年期满,一个个挽留的目光,让他决定在西藏继续留任。一个月后,同为教师的妻子吴玲,也追随丈夫来到西藏支教。“作为援藏教师,应时刻铭记着自己肩上的使命,像一盏灯,照亮别人,点燃希望。”

#### 勇敢,是对黑暗的咆哮

从大凉山到“金三角”,从羊肠

#### 坚守,是最初的承诺

你划过许多回桨,却总是围绕这片湖水;吃了很多苦,但给孩子们的都是甜。坚守才有希望,这是你的信念。三十四年,绚烂了几代人的童年,花白了你的双鬓。广西上林县西燕镇大龙洞村地处石山库区,当地的山区孩子到村里的教学点上学,如果不走水路,就只能翻山越岭。村庄与教学点之间是陡峭的石山,脚下是深不见底的湖水。作为教学点唯一的教师,石兰松用船接送学生上下学,34年来撑坏了8艘木船。这艘属于石松兰的“希望之舟”,见证了一拨又一拨山里娃依靠知识改变命运的过程。

沙漠边缘夏天温度往往超过40℃,冬天则低于-20℃,极热极干

## “坊间”社区公共艺术节 点亮社区生活

本报讯(李林暄)近日,由成都市锦江区区委社治委、成都爱有戏艺术与社会创新实验室主办的首届“坊间”社区公共艺术节艺术与社会创新高峰论坛暨文献展在成都市东部副中心市政景观公园举行,活动以“艺术让社区更美好”为主题,通过“社区+艺术”的形式,探索社区发展治理新方向。

活动当天举办了一场新颖独特的文献展览,展览包含社区文献、社区博物馆、艺术行动、日常戏剧、空间想象及居民作品六大内容板块,共展出21个生动有趣的社区公共艺术项目。据了解,文献展将一直持续到11月上旬。

现场还举行了艺术与社会创新高峰论坛,来自艺术、社会工作、社会学等多个领域的专家学者,围绕“多元协作·社区共治”共同探讨艺术与社区发展治理的融合,携手共建美好精神家园,推动社区更好发展。



## 成都金牛区黄忠街道 举办社区蜀绣体验活动

本报讯(袁矛)非遗是成都与国际对话的重要平台,是助推文旅融合的重要载体,是成都建设世界文化名城的重要抓手。10月22日上午,第七届非遗·天府非遗——2019年金牛区黄忠街道社区蜀绣实践体验活动,在黄忠街道综合文化活动中开展。

活动特别邀请了“绣缘蜀绣”省级蜀绣工艺美术大师易敏等专家,为黄忠街道辖区的居民以及蜀绣爱好者授课,细心指导居民进行蜀绣体验,并对现场展

览的优秀蜀绣作品进行了讲解。市民孙阿姨体验后忍不住感叹:“蜀绣真是一门非常精细的手艺,需要极大的耐心和持之以恒的精神。”

活动让辖区市民感受到了蜀绣的独特魅力,加深了对蜀绣文化的认识与理解,同时推动非遗文化传承与发展,深入发掘黄忠特色蜀绣文化。参与活动的市民纷纷表示,希望多开展类似活动,让更多人参与进来,一同发扬黄忠精神传承非遗文化。

## 群众所需就是努力的方向

### ——黑龙江佳木斯 15件为民实事体现“城市温度”

眼下的黑龙江已入深秋,天气渐凉。前不久,佳木斯市城区提前7天供热,居民早早住上了“暖屋”。该市同时提出,今冬居民室内供暖温度由规定的不低于18摄氏度提至20摄氏度。

“很高兴,一进屋是暖和的。”谈起供暖,家住佳木斯市华洋小区B栋的张丽艳有一肚子话要说,“我家这里是供暖未梢,每到冬天是个考验。你看我这电褥子,去年整个冬天就铺在沙发上,在屋里还得披个羽绒服,哪敢像现在这样穿小衫啊。”10月17日17时许,笔者看到,张丽艳家中的温度计显示21摄氏度。

冬季屋子暖不暖,是北方居民关心的大事。佳木斯市供热办主任孙道伟说,全市今年提前布局,改造了26公里供热管网,整改不热区域87处。供热以来密切跟踪,督促热企及时报送供热数据。今冬还将联合市内社区进行三次大范围测温。

群众所需就是努力的方向。在“不忘初心、牢记使命”主题教育开展中,佳木斯市委市政府聚焦民生问题,梳理出群众最急最忧最盼的15件要事,由市委书记和市长总牵头,负总责推进,其中着力解决“冬季供暖不达标问题”排在首位。

走进佳木斯市政务服务中心,

大屏幕上实时滚动播放着15件实事。二楼医保自助查询区前,72岁的朱大娘正在工作人员的协助下调阅明细,她说:“药店也能查,但这里是政府的部门,我信得过。”

截至目前,该中心整合资源、开设了14个服务专区,实行“综合一窗”受理,企业、群众只跑一个窗口就能办事。佳木斯市营商环境建设监督局副局长赵天星说,9月下旬以来,中心在周六延时半天服务的基础上,又在公安、人社、住建等10个部门25个窗口推出午间“不打烊”服务,已累计办理业务近千件。

“通过学做结合,查改贯通,我们开门搞教育,让人民来打分。”佳木斯市委常委、组织部部长刘立民说,向群众作出的承诺要言而有信,一抓到底,问题不解决不松劲,解决不彻底不放手,群众不满意不罢休,真正把百姓冷暖放在心上。

佳木斯市提出,这15件涉及供暖、交通、办事、住房等民生问题的实事推进,要在今年11月底前取得阶段性成果。相关业务部门已开设投诉举报电话。当地同时开通了12345市级热线,24小时接待企业、群众来电,既是受理,又是监督。

除承接市委市政府15件实事涉及的领域内的问题,佳木斯市卫健委还自查自改,回应群众关切。

针对社区卫生服务中心药品品种偏少问题,在县区卫生行政部门、医疗部门启动信息报送机制。为缓解双职工居民工作日难带孩子接种疫苗的“小烦恼”,已在21家社区卫生服务中心试点“周六也接种”。

“真刀真枪”,立行立改。近一段时间以来,佳木斯市各级领导干部在基层“走流程”中找差距,解决实际问题296个。对党员干部存在的不落实、不研究、不作为、不在状态、不守纪律等突出问题,佳木斯立案查处违纪违法问题65个,处理80人。

日前,为规范药店经营,佳木斯对城区660余户药品经营企业进行现场拉网式排查,摸清底细。一些楼盘销售现场内,市住房保障部门张贴了购房告示,帮助购房者做好甄别。该部门负责同志介绍,目前正设计在售楼处门口立起标示牌,明确提醒哪些楼盘手续齐全、可以购买,避免群众利益受损失。

在佳木斯市滨江路的一处户外劳动者服务站,管护卫徐清云正在检查屋内的应急药品、饮水、微波炉等是否够用好用。这样的“户外驿站”,今年将在佳木斯建设15个。“我们有时累了就进来歇歇脚,喝杯热水。”一位路过的环卫工人说,虽然天气一天天冷了,但咱心里感觉热乎。(新华社 闫睿)